
INFORMACIJA
SkupšJina je na zasedanju zborov 28. 2. 1989 obravnavala »Infor-

macijo o preprečevanju in odpravljanju nedovoljenih gradenj". Zahte-
vala je, da je treba nedovoljene gradnje kategorizirati po skupinah la-
ko, da bo razvidno, katere nedovoljene gradnje bomo brezpogojno ru-
šUi, katere postopno odpravili ter na tiste, ki jih je mogoče legalizirati.
Zahtevala je, da se čimprej izvede postopek za legalizacijo tistih gra-
denj, ki jih je možno legalizirati.

Odgovorje pripravil Komite za varstvo okolja in urejanje prostora
občine Lj.-Siška:

Mestna uprava inšpekcijskih služb že vsa leta spremlja problematiko
nedovoljenih posegov v prostor in nedovolJBiiih gradenj in ugotavlja
nezmanjšano število primerov in ntuspeino reševanje celotnega pojava.

Možnosti pristopa reševanja nedovoljcnih gradenj in posegov v pro-
stor so različne in v veliki meri odvisne od vrste gradnje in posega.

Pojavljajo se nedovoljene gradnje:
— stanovanjskih individualnih objektov
— gospodarskih objektov
— pomožnih objektov (garaže, drvarnice)
— ograj in nadstreškov
— družbenih objektov
Upravni posiopek zoper nedovoljene gradnje je dolžan voditi urba-

nistični inšpektor. Postopek se lahko začne na podlagi ugoiovitev in-
špektorja ob rednem pregledu na tercnu ali na podlagi opozoril civilno
pravnih in družbcnopravnih oseb. Nc glcdc na način ugotovilve stanja,
inšpektor odreja ukrepe po določilih zakona o urejanju naselij in dru-
gih posegov v prostor (72. člen) in vodi upravni postopck do legalizacije
oziroma do izvršbe.

Pri svojem dclu urbanislična iašpckcija potrebujc točnc podalke iz
prostorskih delov družbenih planov, iz prostorskih izvcdbcnih aktov ter
zemljiške knjige in katastra. Po pridobljenih podaikih začne z uprav-
nim postopkom. UpraVni postopek jeobičajnodolgotrajen, vcliko pro-
blemov povzroča vročitev ustavitvenih, odstranitvenih odločb in skle-
pov o dovolitvi izvršbe.

Pri ugotovitvah zgodnjih faz gradenj je potrebno izkoriščati zakon-
sko določUo, da pritožba ne zadrži izvršbe, ker pa je pogojeno z zago-
tovitvijo stalne ekipe za izvršbo.

Pri vsaki izvršbi je potrebno opraviti vse priprave, ter načrt izvršbe z
namenom preprečiti nepričakovane zaplcte v leku same izvršbe. V te
priprave šteje tudi sodelovanje s predstavniki službe javne varnosli in
prcdstavniki ekipe.
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Pregled nad ncdovoljenimi gradnjami ima MUIS — urbanistična in-
špekcija, ki je organizirana na nivoju mesta. Za Občino Ljubljana-
Šiška je določen en inšpektor, kar je odločno premalo za sprotno
ustavljanje in preventivno ukrepanje še v času začetka nedovoljene
gradnje.

Tako tudi ni celotnega pregleda oz. seznama za leta nazaj. Na to po-
manjkljivost smo že opozorili in si zadali nalogo za večkratno koordi-
nacijo občinskega upravnega organa in MUIS na tem področju.

Po evidenci za leto 1989 je v naši občini 72 nedovoljenih gradenj oz.
posegov v prostor.

Na osnovi opravljene kategorizacije oziroma razvrstitve nedovolje-
nih gradenj na tiste, katere bomo rušili, na tiste katere bomo postopno
odpravili in na tiste, ki jih je mogoče legaliziraii smo ugotovili:
— 4 posegi v prostor so takšni, ki zahtevajo takojšnjo akcijo za ruše-

nje,
— 25 gradcnj jc prcdvidcniii za rušenjc, izdanc so žc uslaviivcnc in ru-

šitvene odločbe, za katere pa postopek še ni končan.
Od štirih nedovoljenih gradenj, katere bomo rušili so 3 na I. obmo

čju kmctijskih zcmljišč. Ena od teh gradenj pa jc po poscbnih sirokov-
nih podlagah (sintezna varianta) za ureditveni načrt predvidena za rušc-
nje.

Za 25 nedovoljenih gradenj je na vlogo investitorja uvedcn postopek
na občinskem upravnem organu ali pri inšpekcijskih službah. Nekateri
od teh so prosili za dovoljenje pa njihove vloge niso popolne, rok za
dopolnitev pa še ni potekel, tako da je postopek v teku. Nekateri od ci-
tiranih 25 investitorjev nedovoljenih gradenj, pa imajo odločbe za ods-
tranitev ali rušitev, pa odločbe še niso pravnomočne. Nekaj teh investi-
torjev pa je tudi takih katerim vročitev odločb inšpekeijske službe ni bi-
la vročena, ali zaradi daljše odsotnosti investitorjev, ali pa se ti vročitvi
namenoma izmikajo.

Pri ostalih 43 nedovoljenih gradenj, od evidentiranih 72 pa so si inve-
stitorji pridobili ustrezno dokumentacijo oziroma dovoljenje in so
gradnje legalizirane.

Dosledno bomo vzlrajali in rušili tisic objekte, ki so grajeni na kme-
tijskih zemljiščih in tudi na nestavbnih zemljiščih, kjer gradnja ni pre-
dvidena, ali celo prepovedana. Dano informacijo o nedovoljenih grad-
njah bomo sprotno dopolnjevali in kvartalno poročali na Skupščini.

Predsednik komiteja:
Peter OGORELEC
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